



# KÖNYVPIAC



ISKOLÁKNAK, KÖNYVESBOLTI VÁSÁRLÓKNAK AJÁNDÉK

Ára: 112 Ft

## KÖNYV · KULTÚRA · KERESKEDELEM · INFORMÁCIÓ

### A tartalomról

- Interjú Pavel Vilikovsky szlovák íróval 2. oldal
- A magyar agrárkönyvkiadás ünnepe 3. oldal
- Beszélgetés Miklós Tamással, az Atlantisz Könyvkiadó igazgatójával 4. oldal
- Interjú Beke György íróval 6. oldal
- KönyvSzerző – rendezők a kortárs magyar irodalmi színen megjelenő kiadványairól 7-8. oldal
- Beszélgetés Balogh Annával, a Hatter Kiadó vezetőjével 14. oldal
- Interjú Fazakas Istvannal, a Fekete Sas Kiadó igazgatójával 15. oldal

### CSÁNGÓSORS

Az 1927-ben született Beke György az elmúlt ötven év legíradhatóbb erdélyi krónikása, akit íróársai hasonlítottak már éppúgy Juliánus baráthoz, mint a Székelyföld földrajzát és szociológiáját a maga teljességében először leíró Orbán Balázshoz. Amit Beke hallatlan munkabíráásával, történelmi vértelenségével, ráérző és időzítő képességével tényekben, adatokban, emberi sorsokban „összekazlított” a romániai magyarság (székelyek és csángók) sorskérdéséről, az valóban csak nagy elődje és példaképe, Orbán Balázs munkásságához mérhető. A kisebbségi önlismeret írójánál sohasem vált külön egymástól a széplrodalom és az újságírás; közel negyven évig dolgozott riporterként romániai magyar lapoknál: a Romániai Magyar Szónál, aztán húsz évig a Bukarestben szerkesztett Előrenél, majd 1973-tól lett A Hét kolozsvári tudósítója. Irodalmi riportokból építkező könyvsorozatában (*Barangolások Erdélyben*) a történelmi hagyományok és a jelen valósága között igyekszik összhangot teremteni Erdély magyarlakta vidékeinek szociografikus indítatású bemutatásával. Regényeiben, novelláiban is a valóságiródomalom hagyományait követi. Beke Györgynek, aki írói ellehetetlenítése miatt 1989-ben, közvetlenül a Ceasescu-diktatúra megdöntése előtti települt át Magyarországra, ez idáig 35 könyve jelent meg. *Csángók gyóntatója* című elbeszélés és karcolat gyűjteményét tavaly decemberben adta ki a miskolci Felsőmagyarország Kiadó.

(folytatás a 6. oldalán)

...A nő számos hibája és alábbvalósága mellett azért némely férfiak fölfedeznek jó tulajdonságokat is a női nemből. Például: „Az ő fegyverei: a nyelve, kecske, síró szemei, finom fortélyoskodása, melyeket tőle el nem vehetünk... hogy éhséget tovább bírnak... hogy vénebbek lesznek és mégsem kopaszulnak... hogy a tengeri nyavalya gyengébben járja őket... hogy őket oroszlanok ritkán támadják meg...”

### Miklós Tamás:

Politikai könyvkiadással nem foglalkozunk, és semmilyen értelemben nem célunk a politikai véleményformálás. Értelmes emberek amúgy is meg tudják fogalmazni álláspontjukat a napi politikát illetően. Nem dolgunk őket „terelgetni”. Inkább – izlésünktől vezettetve és legjobb tudásunk szerint – olyan alkotásunkat kínálunk könyvespolcokra, amelyek ismereteik körét, szemléletüket tágíthatják, esetleg segíthetnek a józan ítéletalkotásban. Szerzők es címeinek megválasztásában tehát semmilyen módon nem függünk napi hullámverésektől, konjunktúráktól. De a miénkhez hasonló non profit vállalkozás persze nagymértékben függ a támogatástól. Annak idején eufória fogadta a kelet-európai változásokat, s ez a magyar kultúra külföldi támogatásában is megmutatkozott. Azóta sok minden történt, s az esélyek fokozatosan szűkültek. Am ahogyan az Atlantisz Könyvkiadó korábban is megtalálta a maga lehetőségeit, most is keresi, és, – eddigi hazai-külföldi partnereire számítva, újakat keresve – remélhetőleg megtalálja őket.

### Pavel Vilikovsky:

Pozsonynak mindenekei előtt a múltban volt multikulturális karaktere és ma is megvan ez a jellege attól függetlenül, hogy az ilyen magamfajta kétes értelmiségiek tulajdonítanak-e neki ilyet vagy sem. Esetemben e dolog természetes, mert én nyenc vagyok; és a több kultúra több ízt, illatot, több szint jelent. Mi több, más kultúrák háttérben az ember a sajátját is jobban kiélvezi, mert sokkal inkább tudatára ébred annak sajátos jellegére és egyediségére. Ezért azt remélem, hogy Pozsony megőrzi arculatának multikulturális maradványait, sőt azt, hogy kedvező földrajzi helyzetének köszönhetően ez a jellege még csak erősödni fog, hogy vén fejjel kedvemere kiélvezkedhesem magam.

(Részlet az...)